تعليلات الوحدة الثانية :  فيزياء الصف الثالث 
1- تساوى الضغط عند جميع النقط التى فى مستوى أفقى واحد 

· لأن إرتفاع عمود السائل فوق كل نقطة متساوى وكذلك الكثافة فيكون الضغط متساوى حيث             p=hpg      

2-يكون سمك السد من أسفل أكبر من أعلى 

 - حتى يتحمل الزيادة فى القوة الضاغطة للماء بأسفل حيث يزداد الضغط والقوة الضاغطة بزيادة العمق 

3- يكون سن دبو س  الإبرة مدبب بينما إطار سيارة نقل عريض 

 - لأن الضغط يتناسب عكسيا مع المساحة وحيث أن مساحة سن الدبوس صغير جدا فإن الضغط المؤثر يكون كبيرا جدا فيسهل إختراق الجسم . أما إطار السيارة العريض فيقل الضغط المؤثر عليه فيتحمل الوزن الكبير للسيارة 

4- لايتغير إرتفاع الزئبق فى البارومتر بتغير مساحة مقطع الأنبوبة 

- لأن الضغط الجوى يتوقف على كثافة الزئبق وإرتفاعه فى الأنبوبة 
5- يفضل إستخدام الزئبق كمادة بارومترية بدلا من الماء 

- لأن كثافة الزئبق = 13.6 مرة قدر كثافة الماء وكلما قلت الكثافة زاد الإرتفاع ففى حالة الزئبق يكون إرتفاع عمود الزئبق الذى ضغطه يعادل السغط الجوى مناسب 76cm يسهل قياسه . بينما فى حالة الماء فيكون إرتفاع عمود الماء الذى ضغطه يعادل الضغط الجوى طويل 10.33m يحتاج أنبوبة غير متاحة 

6- قد يستخدم الزئبق فى المانومتر وقد يستخدم الماء 

- يستخدم الزئبق عند قياس فروق فى الضغط كبيرة لأن كثافته عالية فيكون فرق إرتفاع الزئبق فى فرعى المانومتر مناسب فيسهل قياسه . ويستخدم الماء عند قياس فروق فى الضغط صغيرة فيكون فرق إرتفاع سطحى الماء فى الفرعيين مناسب يسهل قياسه ويقل الخطأ النسبى الناتج عن القياس حيث يوجد علاقة عكسية بين كثافة السائل والإرتفاع 
7- عندما يؤثر ضغط على سائل محبوس فى إناء فإن الضغط ينتقل بتمامه إلى جميع أجزاء السائل 

- لأن السوائل غير قابلة للإنضغاط

8- لايمكن تطبيق قاعدة باسكال على الغازات 

- لأن الغازات قابلة للإنضغاط 
9- فى المكبس الهيدروليكى يمكن رفع أثقال كبيرة بوضع أثقال صغيرة على المكبس الصغير 

- لأن الضغط ينتقل بتمامه إلى جميع أجزاء السائل أى أن الضغط على المكبس الصغير = الضغط على المكبس الكبير                       وبما أن مساحة المكبس الكبير أكبر بكثير من مساحة المكبس الصغير فلا بد أن تكون القوة على المكبس الكبير أكبر بكثير من القوة على المكبس الصغير 

10- الفائدة الألية للمكبس الهيدروليكى دائما أكبر من الواحد الصحيح 

- لأنها نسبة بين مساحة مقطع المكبس الكبير إلى مساحة مقطع المكبس الصغير 

11- عندما يغمر جسم فى مائع تتولد عليه قوة دفع تنقص من وزنه 

- لوجود فرق فى الضغط على السطحين العلوى والسفلى للجسم ناشئ عن السائل 
12- ثبوت وزن إناء مملوء إلى حافته بسائل قبل وبعد وضع جسم يطفو على سطحه 

- لأن وزن الجسم الطافى يساوى وزن السائل المزاح يساوى قوة الدفع 

13- على الرغم من إختلاف كثافة الحديد والألمنيوم إلا أنه عند تساوى الحجوم لكل منها يتساوى النقص فى الوزن عند غمرهم كل على حدة فى كأس إزاحة به ماء 

- لأن النقص فى الوزن لأى منهم يساوى قوة الدفع وقوة الدفع تساوى              والحجم ثابت والكثافة لم تتغير 

14- على الرغم من إختلاف كثافة الماء والجلسرين إلا أنه تتساوى قوة الدفع لأى منهم على قطعة خشب تطفو على سطح أى منهم 

- لأن قوة الدفع من أى من هذه السوائل على الجسم الطافى تساوى وزنه  ووزن الجسم ثابت 

15- قوة دفع الماء المالح على سفينة تساوى قوة دفع الماء العذب على نفس عند الطفو
- لأن قوة الدفع لكل منهما تساوى وزن السفينة وهو ثابت 

16- يراعى عدم شحن سفينة بكامل حمولتها عند إنتقالها من ماء مالح على ماء عذب 

- لأن قوة الدفع فى الحالتين واحدة فى حالة الطفو وكثافة الماء العذب اقل فيزداد حجم الجزء المغمور وقد تغرق السفينة 

17- الوزن الظاهرى لجسم معلق فى مائع = صفر 

- لأنه عندما يعلق الجسم فى مائع تكون قوة الدفع  = وزن الجسم فيكون الوزن الظاهرى = صفر   

18- يغمر جسم المريض الذى يعانى من مشكلة فى رفع أو تحريك أطرافه فى الماء 

- حتى ينعدم وزنه تقريبا ويقل المجهود اللازم لتحريك أطرافه 

19- يتنفس الغواص هواء مضغوط عند الغوص فى الأعماق 

- حتى يتعادل الضغط داخل رئتيه مع الضغط الخارجى 

20- لبعض الأسماك مثانات هوائية 

لمساعدتها على الطفو فى الماءعند إمتلائها بالهواء والغوص عند تفريغها من الهواء  
21- يغير الغواص الضغط فى السترة التى يرتديها عند الغطس إلى أعماق كبيرة 
- للتحكم فى قوة الطفو التى تعتمد على متوسط كثافة جسم الغواص بالتالى يتحكم فى عملية الصعود أو الهبوط 

22- قياس كثافة حمض الكبريتيك المخفف فى بطارية السيارة يساعد فى الإستدلال على مدى شحن البطارية 

- لأن حمض الكبريتيك له متوسط كثافة معين ونتيجة لتفاعل الحمض مع ألواح الرصاص تقل كثافة المحلول الألكتروليتى (0 الحمض ) بتكوين كبريتات رصاص  وعند إعادة شحن البطاريةيتحرر الكبريتات من ألواح الرصاص وتعود للمحلول مرة أخرى فتزداد الكثافة 

23- سرعة سريان الدم فى الشعيرات الدموية أبطأ منها فى الشريان الرئيسى 
- لأن مجموع مساحات مقطع الشعيرات الدموية أكبر من مساحة مقطع الشريان الرئيسى مما يجعل الفرصة للدم لحدوث تبادل الغازات بين الدم وخلايا الجسم ونقل المواد الغذائية.

24- يستخدم رجال الإطفاء خراطيم لها طرف مسحوب 

- لكى يندفع الماء بسرعة أكبر لأنه كلما كانت مساحة المقطع أصغر كلما كانت السرعة اكبر لوجود علاقة عكسية بينهما من معادلة الأستمرارية 

25- بعض السوائل لزوجتها كبيرة 

- لأنه يتولد بين طبقات السائل قوى شبيهة بقوى الإحتكاك تعوق قابلية السائل للإنسياب وقدرته على الحركة 
26- يفقد الجسم الصلب جزء من كمية تحركه إذا تحرك فى سائل 

- بسبب لزوجة السائل فينشا قوى احتكاك بين الجسم والسائل فيقل سرعة الجسم فتقل كمية تحركه 

27- يجب تشحيم الالات المعدنية من وقت لأخر
- وذلك لأن عملية التشحيم تؤدى إلى تقليل الإحتكاك ونقص الحرارة الناتجة من الإحتكاك وحماية أجزاء الألة من التأكل 

28- يختار زيت تزييت الالات المعدنية بحيث تكون لزوجته كبيرة 

- حتى يظل ملتصقا بأجزاء الألة ولاينساب بسرعة أثناء الحركة المستمرة لتلك الأجزاء فيقلل الإحتكاك 
29- زيادة سرعة سيارة عن حد معين يسبب زيادة كبيرة فى إستهلاك الوقود 
- عند زيادة السرعة عن الحد المعين فإن مقاومة الهواء الناتج عن لزوجته تتناسب طرديا مع مربع سرعة السيارة مما  يؤدى إلى زيادة كبيرة فى إستهلاك الوقود لبذل شغل كاف ضد مقاومة الهواء 
30
30- إختبار سرعة الترسيب للدم وسيلة لتشخيص بعض الأمراض 
- لأن السرعة النهائية لسقوط كرات الدم الحمراء خلال البلازما تتناسب طرديا مع مربع نصف قطر كرة الدم ففى بعض الأمراض مثل الحمى الروماتزمية والنقرص تتجمع كرات الدم الحمراء ويزداد نصف قطرها فيزداد نصف قطرها فتزداد سرعة الترسيب وفى امراض أخرى مثل الأنيميا تتكسر كرات الدم وتقل سرعة الترسيب 

31- لايصلح الماء فى تشحيم الألات المعدنية بينما تستخدم زيوت عالية اللزوجة 
- لأن لزوجة الماء صغيرة فلا يلتصق مع الأجزاء المتحركة فيزداد الإحتكاك والتأكل كما يؤدى إلى الصدأ بينما الزيت يظل ملتصقا بأجزاء الألة 


